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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Sauzin 
von Dienstag, dem 24.3.2015 von 19.00 bis 20.15 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Sauzin, Alte Schulstraße 1) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Steinbiß, Jürgen  

Harang, Christina  

Franz, Lothar 

Haider, Klaus 

Schwang-Weidig, Doreen

Wolf-Jaddatz, Carmen 

Verwaltung 

Hennings, Olav 

 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Schüler, Frank-Ralf entschuldigt 

 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

3. Einwohnerfragestunde 

4. Billigung der Tagesordnung 

5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 

6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 

7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 

8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 

9. Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren der Gemeinde Sauzin 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2015-004 

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 

Der Bürgermeister Herr Steinbiß eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Gemeindevertreter, 
Herrn Schröter als Presse-Vertreter und Frau Finck als Einwohnerin. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 6 von 7 Stimmen 
fest, Einwände gibt es nicht. Gemeindevertreter Schüler fehlt entschuldigt. 

 

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 

Frau Finck weist darauf hin, dass an ihrem Grundstück weiterhin Wasser von der Schulstraße in ihren 
Carport läuft und dieser schon etwa 3 cm abgesackt ist. Sie fragt, was hier unternommen wird. • Der 
Bürgermeister informiert, dass diese und weitere Problemstellen, bspw. in der Feldstraße und am Weg 
zum Friedhof, bei einer Begehung mit Frau Wegner und Herrn Fenger, Abt. Tiefbau, bereits 
aufgenommen wurden. Das Wetter ist erst seit kurzen frostfrei für entsprechende Baumaßnahmen. 
Zudem ist seitens der Finanzierung der noch unfertige Haushalt für die Gemeinde hinderlich. 

Frau Finck erkundigt sich nach der Verlegung von Platten im Zwischenweg. • Der Bürgermeister teilt mit, 
dass Platten vorhanden sind und schon Vorarbeiten von der Gemeindearbeiterin ausgeführt wurden. 
Der Auftrag für die Plattenverlegung muss noch erteilt werden. 

Frau Finck bemängelt, dass Steine bzw. Baumaterial aus den Restbeständen der Firma ihres Mannes 
verwendet wurde, ohne dies mit ihr abzusprechen. • Der Bürgermeister teilt mit, dass er davon keine 
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Kenntnis hat. • Gemeindevertreter Franz weist darauf hin, dass der Lagerplatz demnächst aufgeräumt 
wird; wenn noch Sachen benötigt würden, solle Frau Finck diese kurzfristig abholen. 

 

 

zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird unverändert gebilligt. 

 

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 

Die Niederschrift vom 03.02.2015 wird unverändert gebilligt. 

 

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 

Der Bürgermeister informiert, dass es keine nichtöffentlichen Beschlüsse gab. 

 

 

zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 

Der Bürgermeister informiert über Folgendes: 

● Am kommenden Donnerstag tagt der Amtsausschuss, um vor allem über den Haushalt zu beraten. 
Vorbereitend dazu gab es eine Dienstberatung der Bürgermeister. 

● Heute gab es einen Ortstermin über den Weg zum Friedhof, der u. a. für Radfahrer und Spaziergänger 
wiederhergerichtet werden soll. Der Weg fällt nicht in die Zuständigkeit der Gemeinde, da er aber rege 
genutzt wird, besteht ein gemeindliches Interesse an der Erhaltung. 

● Veranstaltungen im Dorf gab es von den Rentnern und vom Karneval. 

● Die Vorbereitungen für das Dorffest sind im Gange. 

● Am 25.4. ist der Frühjahrsputz geplant, anstehende Arbeiten sind z. B. die Aufstellung neuer Geräte 
auf beiden Spielplätzen, Aufräumarbeiten am Friedhof und an der Obstwiese sowie Heckenschnitte. 

 

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 

Frau Wolf-Jaddatz erinnert an die Problemlage mit herumliegendem Hundekot, die aktuell wieder an sie 
herangetragen wurde. Dabei fehlen u. a. Müllkörbe, um die Abfälle entsorgen zu können; diese 
könnten insbesondere am Spielplatz aufgestellt werden. • Es wird darauf hingewiesen, dass vormals 
vorhandene Müllkörbe oft für die Entsorgung von Haus- oder Gartenabfällen zweckentfremdet wurden. 
Es soll eine Preisabfrage für die Aufstellung von Müllkörben eingeholt werden. 

Frau Harang weist auf die ihres Erachtens anhaltende Gefährdung vor allem von Kindern durch den 
Straßenverkehr am Spielplatz in Sauzin hin. Sie erinnert an den Vorschlag, hier eine Verkehrs-
beruhigung bspw. durch eine Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30 km/h zu erreichen. • Es wird 
hinzugefügt, dass auch Gefährdungen bestehen durch und für Fahrer von Rädern, Skateboards, 
Inline-Skates und ähnlichem, die aus den Querstraßen kommen. Der Bürgermeister erinnert an die 
vorgenommenen Geschwindigkeits-Messungen und regt eine erneute Auswertung an. 

 

 

zu TOP 9 Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren der Gemeinde Sauzin 
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Der Bürgermeister informiert über den Sachverhalt. Die Gebühren sind nur wenig angestiegen, ein neuer 
Gebührensatz für die anonyme Urnenbestattung wurde festgelegt. Im Vergleich zu umliegenden und 
anderen Friedhöfen sind die Kosten und Gebühren recht gering. 

Anschließend erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 06-B 2015-013: 

Die Gemeindevertretung Sauzin beschließt die in der Anlage beigefügte Satzung der Gemeinde Sauzin über 
die Erhebung von Friedhofsgebühren gemäß vorliegender Kalkulation. 

 

beschlossen – Ja 6   



Gemeinde Sauzin • Gemeindevertretung 

Niederschrift über die Sitzung vom 24.3.2015 • Seite 3 von 3 

 

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

Auf Nachfrage der Presse gibt der Bürgermeister noch Erläuterungen, u. a. zum Problem der Regen-
entwässerung in einigen Straßen. 

Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil um 19.30 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

Jürgen Steinbiß  Olav Hennings 

Bürgermeister  Stellvertreter Schriftführer 


